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VEST-AGDER: En kvinnelig omsorgsarbeider er i Lister
tingrett dømt til fengsel i ni måneder og midlertidig
fradømt retten til å arbeide med psykisk utviklingshem-
mede. Kvinnen hadde seksuell omgang med to lettere
psykisk utviklingshemmede, unge menn tilknyttet et
omsorgssenter der hun var deltidsansatt. 

Omsorgsarbeider dømt for sex

NYHETER
Nyhetsredaktør: Carl Gunnar Gundersen. Tlf. 922 24 276. Epost: tips@aftenbladet.no

SIKRE NORSK: Styret i Noregs Mållag mener at myn-
dighetene må innføre momsfritak på elektroniske bøker.
– Det er nødvendig for å sikre norsk litteratur i kampen
mot engelskspråklig litteratur. Storting og regjering må
se at momsfritak er et nødvendig tiltak for å sikre norsk
språk på en ny arena, mener Mållaget. (NTB)

Vil ha momsfritak på e-bøker

– Norge sover i timen
� Tananger-jente med

prisvinnende offshore-
vindmølle-teknologi

� Ble før helgen kåret
til «Norges djerveste
kvinnelige gründer»

– Vi må allerede nå 
posisjonere oss mot et 
nytt marked for fornybar
energi. Det kan fort være
for sent, mener den 
prisvinnende gründeren 
Ane Christophersen.

Inga Sverdrup tekst

Pål Christensen foto

SATSER: – Norge besitter en off-
shorekompetanse som kommer
til å trenges i fremtiden innen for-
nybar energi. Jeg tror Norge sover
i timen, og det er for lite fokus på
utvikling av nye konsepter innen
fornybar energi, sier Ane Christo-
phersen gründeren bak selskapet
Windflip. Selskapet har utviklet
metoder for frakt av offshore
vindmøller ut til havs. 

– Vi kan ikke vente til det er et

eksisterende marked. Da er det
for sent. Jeg har hørt mange
snakke om at Danmark og Stor-
britannia sov i timen da oljen ble
funnet i Nordsjøen. De gikk glipp
av den muligheten. Nå må Norge
sørge for at det samme ikke skjer
med markedet for fornybar ener-
gi, sier hun, men legger til: 

– Når det er sagt, er det mulig
mange ideer fortsatt eksisterer
på tidlige stadier. Men det bør
skje enda mer og jeg håper vi
snart får se flere ideer satt ut i
livet. Aktører som allerede er in-
ne kunne også vært enda mer ak-
tive, sier hun.

GRÜNDERPRIS: I en alder av 25 år
har Tananger-jenta allerede ruk-
ket å gjøre seg bemerket i brans-
jen. Bare måneder etter at hun
var ferdig utdannet ingeniør ble
hun kåret til årets djerveste kvin-
nelige gründer. Prisen på 100.000
kroner ble delt ut under gründer-

konferansen «Posisjon» i Trond-
heim før helgen. I dag skal hun
dele sine erfaringer som entre-
prenør med deltagerne på Ves-
tlandskonferansen i Stavanger.

Christophersen har sammen
med fire andre studenter ved
NTNU utviklet en lekter som skal
frakte flytende vindturbiner ut i
havet mens de er liggende – og de-
retter reise turbinen opp i
stående stilling i én operasjon.
Denne øvelsen er én av de største
utfordringene for offshore, fly-
tende vindkraftverk i dag. Teknol-
ogien ble utviklet under studier

på NTNU og har blant annet fått
kommersiell drahjelp av Statoil.

TOK STEGET: Sammen med med-
student Torbjørn Mannsåker har
Christophersen nå valgt å satse
heltid på Windflip. I dag er Chris-
tophersen daglig leder i selska-
pet.

– Jeg føler meg veldig privileg-
ert som får lov til å jobbe med det
jeg gjør. Vi har jobbet mye med å
posisjonere oss for å få støtte. Og
vi har møtt utrolig mye positive
folk som er villige til å gi et løft
både finansielt og som rådgivere.

Christophersen trekker frem
NTNU, Innovasjon Norge og For-
skningsrådet som fruktbare spar-
ringpartnere. – Det har vært lett å
få rådgiving, men den finansielle
biten har vært veldig vanskelig,
sier hun.

Så langt har Windflip klart å
samle inn 3,6 millioner kroner.
Rundt halvparten kommer fra of-

fentlige støtteordninger, resten
fra private investorer. Hvem
ønsker Christophersen ennå ikke
å gå ut med. 

UTFORDRENDE: Nå som selskapet
går over fra forskningsfase til
driftsfase blir den økonomiske
utfordringen større.

– Det finnes mange støtteordn-
inger for forskning i Norge. Når
man så kommer over i driftsfasen
er det mindre offentlig støtte å
hente. Vi er derfor inne i en utfor-
drende fase i forhold til å hente
inn nok midler og skaffe kunder,
sier hun. Windflip har allerede
utviklet en prototype og håper å
ha en ny forbedret versjon klar i
2012. Neste steg blir å bygge en
fullskala lekter som skal være
klar for uttesting i løpet av 2015.
Seks år har det altså tatt fra en spi-
rende idé til et ferdig produkt kan
tilbys markedet.

– Vi må allerede nå begynne å

SAKEN
Ane Christophersen (25) ble før
helgen kåret til Norges djerveste
kvinnelige gründer. I dag skal hun
holde innlegg under Vestlands-
konferansen.

I STARTGROPEN: Ane Christophersen fra Tananger er
gründer for selskapet Windflip, som har utviklet metoder

for frakt av offshore vindmøller ut til havs. Nå må det
ferske selskapet hente inn penger til videre drift. 

Hva skal vi leve av 



VESTLANDS-
KONFERANSEN

STED: Stavanger Forum, 
18. oktober. 
ARRANGØR: Vestlands/
konferansen arrangeres av Spare-
banken Vests allmennyttige 
virksomhet i samarbeid med
Stavanger Aftenblad, Bergens
Tidende, Firda og Sunnmørs/
posten. 
FOREDRAG: Nærings- og 
handelsminister Trond Giske,
konsernsjef Jens Ulltveit-Moe og
NHO-president Kristin Skogen
Lund. Administrerende direktør
Tore Gjedebo i Styrbjørn, Skagen-
sjef Harald Espedal samt stortings-
representantene Ola Borten Moe
og Torbjørn Røe Isaksen blir også 
å høre. 
PROGRAMLEDER: Jo Nesbø.

WINDFLIP

DAGLIG LEDER: 
Ane Christophersen (25).
LEKTER: Transporterer ferdig
sammensatte vindmøller fra 
produksjonssted og ut til vind-
parken til havs. Der blir vindmøllen
vippet i posisjon.
PRISER: Miljøprisen «Norwegian
Clean Tech Award 2010» andre-
plass i «European innovation
award 2010» i Frankrike. Vant den
regionale finalen i «Venture cup
2010» Skipsdesignkonkurransen
«Dr. Lisnyk Student Ship Design
Competition 2009» i USA. «Ung
innovasjonspris 2009».

50.000 billetter til maks
Ganske løye

Fly til Sandefjord!
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• 50.000 billetter til prisene �95, 495 og 595.
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Prisen gjelder på direkteruter ved bestilling på wideroe.no. Reiseperiode fra 01.10.10 til 31.12.10.

Antall plasser er begrenset, og spesielle betingelser gjelder. Forbehold om regel-, avgifts- og valutaendringer.
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NYE BEHOV: Utrykningspolitiet (UP) ønsker å ha tilgang på våpen i bilen.
Etaten mener større ansvar har skapt nye behov. UP har det siste året fått en
viktig rolle i kampen mot øst-europeiske bander. Bandene er ofte voldelige,
og neste måned vil UP lufte et forslag om fremskutt bevæpning for Politi-
direktoratet. UP får støtte av Politiets Fellesforbund. – UP er ikke bare trafikk-
politi lenger, sier leder Arne Johannessen i Politiets Fellesforbund. (NTB)

UP ønsker å bevæpne seg

2 av 3 sier nei til pappakvote og mener foreldrene selv bør få velge hvor-
dan permisjonen skal fordeles, viser en ny meningsmåling. Fra neste
sommer vil regjeringen øke fedrekvoten fra ti til tolv uker. Bare 28 prosent

mener at det bør være en slik fedrekvote, mens 66 prosent mener at foreldrene
selv bør få bestemme hvor mye hver av dem skal ta ut, viser en meningsmåling
Respons har utført for Aftenposten. (NTB)

posisjonere oss et marked vi vet
kommer. For vår del offshore
vindproduksjon. Vi kan ikke ri-
sikere at vi sitter med skjegget i
postkassa om noen år, sier hun.

– Regjeringen er på banen i Cern-saken
Forskningsminister 
Tora Aasland forsikrer at
regjeringen ikke sitter 
med hendene i fanget
mens Finland stikker 
av med Cerns datasentral.

Stein Halvor Jupskås tekst

RENNESØY: – Den framstillingen
er feil. Det er overhodet ingen be-
slutningsvegring i denne saken.
Vi har nå hatt en prosess der vi
har fått avklart hvilket departe-
ment dette sorterer under. Det er
Fornyings- og administrasjonsde-
partementet. Nå vil vi ha en ryd-
dig prosess der vi blant annet vur-
derer om denne etableringen er
verd det statlige tilskuddet som
kreves, sier Tora Aasland.

Den europeiske forskningsstif-
telsen Cern er i tidsnød for å et-
ablere sin nye regnesentral. Etter
en lang periode uten klare svar
fra Norge, har Cern nå bedt om
anbud innen utgangen av novem-
ber fra samtlige interesserte me-
dlemsland. Foreløpig er både Fin-
land og Spania tungt inne for å
hale kontrakten i land. Ennå har
altså ikke regjeringen gitt noen
klar respons, seks uker før fristen
går ut.

SER PÅ SAKEN: Statssekretær In-
ger-Anne Ravlum i Fornyings- og
administrasjonsdepartementet
bekrefter at departementet ser

på saken, men at dette skjer sam-
men med Forskningsdeparte-
mentet og Næringsdepartemen-
tet. 

– Kompliserer det saken at det
er tre ulike lokaliseringsalterna-
tiv i Norge? 

– Vi har selvfølgelig ikke an-
ledning til å gå ut med støtte til
ett av disse alternativene. Det
ville være ulovlig, både her til
lands og i EU. Vi må forholde oss
til Cern i denne saken. 

– Slik at Cern selv da eventuelt
får velge den gunstigste beliggen-
heten etterpå? 

– Det er det mest sannsynlige,
ja. 

KRITISK: – For et halvt år siden sa
fornyingsministeren at dere en-
nå ikke hadde fått avklart Cerns
forventninger til staten i forbin-
delse med en etablering. Har dere
bedre peiling på dette nå? 

– Vi har ennå ikke fått noen
klare signaler på dette direkte fra
Cern, sier Ravlum 

Bente Thorsen (Frp) stilte alt i
april spørsmål på Stortinget om
regjeringen ville sørge for en ty-
delig og direkte støtte til en eta-
blering av Cern i Norge. Thorsen
er sterkt kritisk til behandlingen.

– Ikke fikk jeg noe klart svar
da, og det har ikke skjedd noen
verdens ting siden april, etter det
jeg kan se. Regjeringen er i ferd
med å somle bort hele saken. Nå
ser vi at Finland og Spania og
andre land ser nytteverdien i
dette og kommer seg på banen,
mens vår egen regjering tilsyne-
latende sier nei takk til arbeid-
splassene og de ringvirkninger
en slik datasentral kunne hatt i
Norge, sier stortingsrepresentant
Bente Thorsen.

CERN

CERN: Conseil Européen pour la
Recherche Nucléaire er en in-
tereuropeisk stiftelse for forskning
på blant annet kjernefysikk. Har
2600 ansatte, og samarbeider i
tillegg med universiteter verden
over. 
HVOR: Hovedkvarter i Genève i
Sveits. Den 27 kilometer lange,
underjordiske partikkelakseler-
atoren er kjernen i anlegget. Den er
formet som en sirkel, der meste-
parten ligger på fransk side av
grensen. 
HVEM: CERN eies av 20 nasjoner.
Norge betaler en årlig kontingent
på om lag 140 mill kroner.

!
STJAL KLOKKE PÅ 480 KG: Tyver fikk natt til i går med seg tre 
bronseklokker til klokkespill fra et støperi i Tønsberg. Den tyngste av
klokkene veier 480 kilo. Tyvene har også prøvd å få med seg en enda
større klokke, en på 600 kilo, men da knakk jekkekranen de brukte.
Tyvene ble skadet i forsøket, det var blod på åstedet. (NTB)
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